

## ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора

**Виталия Анатольевича Румянцева**

о научно-квалификационной работе **Моисеева Дениса Александровича**

по теме «Особенности профилактики, лечения и прогнозирования развития патологии пульпы зубов у больных хроническим пародонтитом»,

представленной на соискание

ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 3.1.7. Стоматология

Моисеев Денис Александрович, 31.08.1994 г. рождения, поступил на очную форму обучения в Тверскую государственную медицинскую академию на стоматологический факультет в 2012 году. В 2017 году с отличием окончил университет по специальности «Стоматология» и в том же году поступил в ординатуру на кафедру стоматологии ФДПО по специальности «Стоматология хирургическая». После окончания ординатуры, в 2019 году поступил в очную аспирантуру на кафедру пародонтологии, которую с успехом окончил в 2022 году. За время обучения в университете им было опубликовано 38 научных работ, из них 7 – в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 4 – в рецензируемых изданиях за рубежом, получен 1 патент РФ на изобретение и свидетельство на ноу-хау. С 2017 года и по настоящее время работает врачом-стоматологом общей практики, врачом-стоматологом-хирургом в ООО «Стоматологическая клиника доктора Кудлай», с 2019 года по настоящее время – врачом-стоматологом-хирургом в ООО СП «СЦ Феликс», с 2019 года по настоящее время – старшим лаборантом, затем ассистентом кафедры пародонтологии ФГБОУ ВО Тверского ГМУ Минздрава России.

Д.А. Моисеев при моем научном руководстве с 1 курса занимался научно-исследовательской работой, результаты которой, в дальнейшем,

послужили заделом для кандидатской диссертации. Диссертационное исследование Д.А. Моисеева направлено на решение актуальнейшей задачи прогнозирования состояния пульпы зубов и сохранения ее жизнеспособности в долгосрочной перспективе, применяя новые малоинвазивные методы диагностики, профилактики и лечения патологии пульпы у больных хроническим пародонтитом. Полученные в ходе исследования результаты открывают новые возможности для персонафицированного подхода к лечению и профилактике эндо-пародонтальных поражений, а пациентам дают надежду на сохранение жизнеспособности пульпы зубов, которые до настоящего дня не подвергались эндодонтическому лечению.

За период работы над диссертацией Д.А. Моисееву удалось собрать необходимый клинический материал для проведения его научного анализа и оформления диссертационного исследования. В ходе работы ему удалось провести анализ литературных данных по проблеме сочетанных поражений пульпы зубов и тканей пародонта который базируется не только на работах опубликованных за последнее десятилетие, но и на фундаментальных научных трудах Е.В. Боровского, А.Ж. Петрикаса, Л.М. Цепова, В.Л. Быкова, А.К. Иорданишвили, П.В. Мороза, Г.Ф. Вольфа с соавт. и M. Brannstrom. Кроме большого объема собранного клинического материала им была проведена серия экспериментальных лабораторных исследований на трупном материале людей и лабораторных животных. Результаты, полученные на всех этапах исследования, позволили разработать алгоритм персонафицированной профилактики и комплексного лечения патологии пульпы зубов и прогнозирования её состояния у больных хроническим пародонтитом.

Являясь практикующим врачом-стоматологом Д.А. Моисеев прекрасно ориентируется в вопросах организации и реализации научной работы, проведения клинических исследований и наблюдений. Клинический опыт, пытливый ум и старательность позволили Денису Александровичу в рамках диссертационного исследования обосновать собственный взгляд на изучаемую проблему, провести серьезные экспериментальные и клиническое

исследования. За время работы над диссертацией Д.А. Моисеев опубликовал несколько научных статей, получивших положительную оценку стоматологического сообщества. Диссертант многократно выступал с докладами на международных, всероссийских и региональных научных конференциях, симпозиумах и форумах, на которых представлял и выносил на обсуждение результаты своего исследования. В 2019 году Д.А. Моисеев признан победителем регионального конкурса «Лучший молодой ученый года» среди аспирантов и соискателей по направлению «Естественные науки». В 2020 году стал победителем конкурса на лучшие проекты фундаментальных научных исследований, выполняемые молодыми учеными, обучающимися в аспирантуре («Аспиранты») Российского фонда фундаментальных исследований и получил финансирование на проведение диссертационных исследований.

Д.А. Моисеев является высококвалифицированным специалистом-стоматологом, целеустремлённым и ответственным исследователем, способным к критическому и аналитическому мышлению. Соискатель ученой степени отличается высокой организованностью, дисциплинированностью, настойчивостью, идейностью, инициативностью и эрудированностью. Пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди коллег и пациентов. Д.А. Моисеев является состоявшимся научным работником и хорошим клиницистом, осуществившим практико-ориентированное научное исследование с серьезной фундаментальной основой по теме диссертации.

Исходя из вышесказанного, считаю необходимым рекомендовать диссертацию Д.А. Моисеева на тему «Особенности профилактики, лечения и прогнозирования развития патологии пульпы зубов у больных хроническим пародонтитом» к защите в диссертационном совете по специальности 3.1.7. – Стоматология.

**Научный руководитель,  
заведующий кафедрой пародонтологии  
ФГБОУ ВО Тверского ГМУ Минздрава России  
д-р мед. наук, профессор**

Подпись

Зам. нач. управления кадров



**В.А. Румянцев**

*15 ноября 2022.*